
 
COMUNE DI CAMPOFIORITO 

 (Provincia di PALERMO) 

 
 

PROCESSO VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 27-07-2016 
 
  

 

L’anno duemilasedici, addì ventisette del mese di luglio, alle ore 10,00 e segg. in 
Campofiorito. 

A seguito di regolare invito diramato ai sensi dell’art. 48 del D.L.P.R.S. 29-10-1955 n. 6 
modificato dalla L.R. 48/1991, si è riunito, oggi, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori:  
 
 

1 – ALFANO Filippa Maria A    7 – IANNAZZO Giuseppe P  

2 – CALIA Serena  P    8 – MIGLIACCO Vincenzo P  

3 – DELLA VITA Rosa Maria P    9 – SAGONA Giuseppe P  

4 – FRITTOLA Maria Antonietta P  10 – TASSI Graziella A  

5 – GIORDANO Anna Maria Rita P  11 – VALLONE Pietro P  

6 – GIORDANO Giuseppe  A  12 – VITALE Agata P  
  

Assume la presidenza il Rag. SAGONA Giuseppe - Presidente del Consiglio con la 
partecipazione del Segretario Comunale Dott. SOMMA Salvatore   

 

- CONSTATATA la presenza di numero 9 consiglieri su 12 assegnati a questo comune, si 
è riconosciuto a termine dell’art. 30 della L.R. n. 9 del 06-03-1986, essere legale il numero 
degli intervenuti.  
 

--==OOO==-- 

 

I L  P R E S I D E N T E 
 

ricorda che il consigliere TASSI non si è premurata di presentare documentazione. 
 

PUNTO 1: il consigliere DELLA VITA chiede al Sindaco un’eventuale Ordinanza sul 
randagismo come già richiesto tempo addietro e alla quale il Sindaco disse che avrebbe 
provveduto con proprio atto. 
Replica il Sindaco che fa presente che ci siamo obbligati a fare una convenzione anche se 
la funzione è demandata all’Unione e comunque ci si sta attivando per dare una soluzione 
definitiva al problema. 
- PRIMA di passare alla trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, ai sensi e 
per gli effetti del disposto dell'art. 186 dell'O.R.EE.LL., viene data lettura dei verbali della 
seduta precedente tenutasi il 2-07-2016. 
- ULTIMATA la lettura il Presidente chiede se taluno dei Consiglieri intende proporre 
rettifiche. Poiché nessun Consigliere interviene, mette ai voti l'approvazione del verbale 
che viene effettuata con n. 8 voti favorevoli e n. 1 astenuto (DELLA VITA) espressi per 
alzata di mano. L'esito della votazione è accertato e proclamato dal Presidente assistito 
dagli scrutatori.  
 



 
Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 

 
Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 3 
dell’Ordine del Giorno avente per oggetto: “VERIFICA AREE E FABBRICATI PER 
RESIDENZA PER ATTIVITA’ PRODUTTIVE E TERZIARIE”. 
Esplica la proposta il Dott. MANISCALCO che evidenzia che l’atto è meramente 
propedeutico al bilancio ed è negativo. 
Si passa alla votazione. Il Consiglio approva all’unanimità (consiglieri presenti n. 9; 
consiglieri votanti n. 9; voti favorevoli n. 9).  

 
Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 

 
Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 4 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “APPROVAZIONE DEL PIANO TRIENNALE DI ATTIVITA’ TRIENNIO 
2016/2018 (ART. 21 L.R. 7 MARZO 1997, N. 6)”.  
Alle ore 10:40 entra il consigliere TASSI. 
Esplica la proposta il Dott. MANISCALCO evidenziando che il piano non è stato modificato. 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  
 

 Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 5 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE DELLE OPERE PUBBLICHE 
TRIENNIO 2016/2018”.  
Esplica la proposta il Sindaco che effettua una breve cronistoria di tutte le opere che 
hanno già trovato implementazione nel 2016 o che dovranno essere iniziate nel 2017 e nel 
2018. 
Interviene il consigliere VALLONE: il piano sembrerebbe un semplice atto scritto ma in 
realtà dietro quest’atto vi è una mole di lavoro organizzativo e gestionale. 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva  all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  
 

 Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 
Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 6 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “APPROVAZIONE PIANO DELLE ALIENAZIONI E VALORIZZAZIONI 
IMMOBILIARI OVVERO L’ELENCO DEGLI IMMOBILI NON STRUMENTALI 
ALL’ESERCIZIO DELLE PROPRIE FUNZIONI ISTITUZIONALI E SUSCETTIBILI DI 
VALORIZZAZIONE OVVERO DI DISMISSIONI”. 
Esplica la proposta il Dott. MANISCALCO. 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva  all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  

 
 Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 

 
Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 7 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “APPROVAZIONE DEL DOCUMENTO UNICO DI PROGRAMMAZIONE 
(D.U.P.) PER IL TRIENNIO 2016/2018”. 
Esplica la proposta il Sindaco 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva  all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  

 



Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 
Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 8 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “APPROVAZIONE DEL BILANCIO DI PREVISIONE PER IL TRIENNIO 
2016/2018”. 
Esplica la proposta il Sindaco. 
Il Presidente plaude l’Amministrazione per i tanti servizi che sono resi alla cittadinanza e 
rileva che si deve fare di più per fare pagare i tributi alla cittadinanza. E’ un controverso 
dare tanti servizi a soggetti che non pagano i tributi. 
Ponte Cinque Archi: fa rilevare che sono stati spesi tanti soldi; si è verificata la sicurezza di 
questo ponte? Molti si lamentano che sta diventando di nuovo inagibile:  
Interviene il consigliere DELLA VITA che rileva il fatto che la cittadinanza non si preoccupa 
dell’attività di questo Consiglio e propone di andare nelle case della gente a spiegare cosa 
approva questo consesso. 
Replica il Sindaco che smentisce quanto detto dal consigliere DELLA VITA e si chiede come 
mai la gente in paese è già edotta sui requisiti che servono ai fini lavorativi e nessuno ha 
fatto richiesta in merito a quanto regolamentato dal Regolamento sul Baratto 
Amministrativo. 
Il Sindaco fa rilevare che alla data odierna, alle ore 13,14, non si registra la presenza di 
nessun Commissario nominato dalla Regione Sicilia: 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva  all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  
 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 
Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 9 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI GENERALI DEL BILANCIO DI 
PREVISIONE 2016/2018, AI SENSI DELL’ART. 193, COMMA 2, DEL 
D.LGS.267/2000 E S.M.I.”. 
Esplica la proposta il Dott. MONTANA. 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva  all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  
 

 Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 
Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 10 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “ ARMONIZZAZIONE DEI SISTEMI E DEGLI SCHEMI CONTABILI DI CUI 
AL D.LGS. N. 118/2011 E S.M.I. RINVIO ALL’ESERCIZIO 2017 DELL’ADOZIONE 
DEL PRINCIPIO DELLA CONTABILITA’ ECONOMICO-PATRIMONIALE E DEL 
BILANCIO CONSOLIDATO”. 
Esplica la proposta il Dott. MONTANA. 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva  all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  
 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 
Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 11 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “ ISTITUZIONE DI UN’AREA DI RACCOLTA OTTIMALE TRA I COMUNI DI 
CONTESSA ENTELLINA, CAMPOFIORITO, ROCCAMENA E CAMPOREALE PER LO 
SVOLGIMENTO ASSOCIATO DEL SERVIZIO DI SPAZZAMENTO, RACCOLTA E 
TRASPORTO DEI R.S.U.. APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE”. 
Esplica la proposta il Sindaco. 
Si passa alla votazione. Il consiglio approva  all’unanimità. (consiglieri presenti n. 10; 
consiglieri votanti n. 10; voti favorevoli n. 10).  



 
Non essendoci altri punti all’Ordine del Giorno, né altre richieste, il Presidente dichiara 
chiusa la seduta. 
 
Alle ore 14:00 la seduta è sciolta. 

 
                                                                           Il Segretario Comunale 

(Dott. SOMMA Salvatore) 
 


